



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ
ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ
Пословни број К-По₂ 1/2018

ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА

Са главног претреса од 04.09.2018. године

**Транскрипт аудио записа са главног претреса
одржаног дана 04.09.2018. године**

Председник већа: Председник већа отвара заседање и објављује наставак главног претреса у предмету Одељења за ратне злочине Вишег суда у Београду К.По2 број 1/2018 против оптуженог Будимир Жељка, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 став 1 КЗ СРЈ, у вези члана 22 КЗ СРЈ, по оптужници Тужилаштва за ратне злочине КТО број 2/2018 од 01.02.2018. године.

Веће ће поступати у неизмењеном саставу.

Председник већа утврђује се да су на главни претрес приступили:

-заменик тужиоца за ратне злочине Миољуб Виторовић... Ви сте?

Тужилачки сарадник: Тужилачки сарадник [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]

Тужилачки сарадник: Јесте.

Председник већа: Добро.

Присутан је оптужени Будимир Жељко, присутан је и бранилац оптуженог адвокат Драган Тодоровић.

Видим да нам је успостављена и видео конференцијска веза са Кантоналним судом у Зеници јел` тако, да ли сте чујемо? Добар дан.

Судија Кантоналног суда у [REDACTED]: Добар дан, чујемо се.

Председник већа: Слабо се чујемо, само мало да видимо да ставимо слушалице. Да ли је сад боље, јел` ви нас чујете?

Судија Кантоналног суда у [REDACTED]: Чујемо.

Председник већа: Добар дан. Хоћете нам се молим вас представити, Ви сте судија...?

Судија Кантоналног суда у Зеници [REDACTED]: Судија [REDACTED], судија Кантоналног суда у Зеници, задужен за овај предмет пружања међународне правне помоћи у кривичним стварима. Ми смо добили Вашу замолницу, по истој смо поступили, из КПЗ Зеница од стране судске полиције кантона приведен је свједок [REDACTED], док је други свједок Бајић Предраг према назнаци на доставници за лично достављање премештен у КПЗ Фоча и још 31.03.2017. године. Доставнице Вашег суда ће вама бити прослјеђене путем Министарства правде, значи сад приведен је свједок [REDACTED], тако да Ви можете почети.

Председник већа: Добро колега, ја сам председник већа [REDACTED]
[REDACTED], чланови већа [REDACTED] и [REDACTED].

Само да констатујем, дакле у судници је присутан судија [REDACTED] и саопштава да је присутан сведок [REDACTED], а да се сведок [REDACTED] налази на издржавању казне затвора у Казнено поправном заводу Фоча, а између осталог је утврђено из меил преписке са Кантоналним судом у Зеници од 28.08.2018. године.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес одржи.

Главни претрес је јаван.

Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

НАСТАВАК ДОКАЗНОГ ПОСТУПКА

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се у наставку доказног поступка путем видео конференцијске везе са Кантоналним судом Зеница испита сведок [REDACTED].

Ја бих вас молила колега само да нам саопштите како сте утврдили идентитет [REDACTED], наравно он је приведен...

Судија Кантоналног суда у Зеници [REDACTED]: Тако је, на основу његове изјаве о измену оца, датуму рођења, мјесту рођења и мјесту где је настањен, док му је лична карта депонована у заводу и тренутно је нема код себе.

Председник већа: Добро.

Дакле сведок [REDACTED] је приведен из КПЗ Зеница како нам је потврдио поступајући судија.

Да ли можемо да видимо сведока, да ли бисте га позвали молим вас? Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Председник већа: Ви сте [REDACTED] јел' тако?

Сведок [REDACTED]: Ја сам [REDACTED]

Председник већа: Добро.

Дакле сведок [REDACTED]... Хоћете нам рећи молим вас Ваше податке ближе, када сте рођени и где сте рођени?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Где је Ваше пребивалиште, где сте ви пријављени са пребивалиштем?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Шта сте по занимању?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Добро. Реците ми молим вас да ли сте у неком сродству са оптуженим Будимир Жељком, да ли сте у завади?

Сведок [REDACTED]: Не, нити смо у сродству, нити смо у завади, нити смо се дружили.

Председник већа: Добро, хвала. Ја ћу вам дати упозорења за сведока пажљиво ме саслушајте.

Ви сте као сведок дужни да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело, нисте дужни да одговарате на питања уколико би тиме изложили себе или Вашег блиског сродника тешкој срамоти или знантној материјалној штети. Дакле на ова питања нисте дужни да одговарате, иначе у осталом делу не смете ништа прећутати и дужни сте да нам одговорите на постављена питања. Да ли сте то разумели?

Сведок [REDACTED]: Разумио сам.

Председник већа: Као сведок Ви полажете и заклетву, јел' имате ту текст заклетве?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Хоћете молим вас само наглас да прочитате.

Сведок Младенко Вртуних: Заклињем се и изјављујем да ћу о свему што пред судом будем питан говорити истину и да ништа од оног што ми је познато нећу прешутјети.

Председник већа: Хвала лепо.

Сведок упозорен, опоменут, заклет, па изјави:

Претходно ћу Вас питати, ви издржавате казну затвора, Ви сте осуђени правноснажно јел' тако, само ми реците на колико година и због ког кривичног дела?

Сведок [REDACTED]: Кривично дјело ратни злочин на Кантоналном суду у Бихаћу осуђен на 10 година, а на Врховном суду Федерације Босне и Херцеговине на 9.

Председник већа: Ми тренутно у овом моменту немамо правноснажну пресуду то нам тужилаштво није доставило, мада видим да су они и тражили, ја сам накнадно затражила зато ћу вас молити да нам овако укратко испричате, да нам кажете да ли сте ви осуђени само због овог кривичног дела за овај догађај, конкретно за овај догађај због ког ми судимо, то је на штету [REDACTED] ле где је настрадала његова супруга, [REDACTED] и њена мајка [REDACTED], да ли сте због овог догађаја осуђени?

Сведок [REDACTED]: Да ја сам осуђен, јел` могу да објасним?

Председник већа: Само ми реците да ли само због овог догађаја или је још било неких догађаја?

Сведок [REDACTED]: Да само због тог догађаја.

Председник већа: Добро, ево...

Сведок [REDACTED]: И то не на основу изјава оштећеног [REDACTED] неких изјава које је неко раније прикупљао и дао људима на потпис, то можете погледати из транскрипта свједочења оштећеног [REDACTED] и осталих свједока тужилаштва, а доказано је исто на суду да сам ја у то време био 140 километара далеко на аеродрому у [REDACTED] ш, а не у Кључу.

Председник већа: Добро. Ајде мало испричајте нам ако се сећате тачно значи у питању је догађај који се десио 21. новембра `92. године, да ли ви знате где сте били тада?

Сведок [REDACTED]: Ја сам био рекао сам на аеродрому у Маховљанима поред Лакташа, а нисам ни био у Кључу то је доказано на суду, међутим они су узели те неке лажне изјаве које је доказано на суду да су лажне изјаве, а нису узели оне изјаве који су ти исти свједоци и исти оштећени [REDACTED] екли на суду под заклетвом. Ја вам овдје имам још је суђен, било је суђење [REDACTED] па су ишли да свједоче осуђени [REDACTED] па је адвокат [REDACTED] ћ који је заступао [REDACTED] узео од њих изјаве и ако желите да вам прочитам изјаву коју је написао, ја имам копије код себе, које је написао Бајић Предраг о свом том догађају, а ја о том догађају не знам ништа шта се дешавало и како се дешавало једино што сам сазнао на суђењу и у затвору, ако хоћете да вам прочитам то.

Председник већа: Не немојте нам читати него...

Сведок [REDACTED] њихове изјаве на суђењу [REDACTED] нажалост умро је овога прољећа не знам ни како је то његово несретно суђење завршено, знам да је поништавано па је поново пресуђивано, гдје кад су дали ове изјаве [REDACTED] и његов зет [REDACTED] пита [REDACTED] кад му је дао на увид његову нагодбу што је потписао, каже да ли си ти ово потписао, јесам, зашто, зато што си ми обећао да ћеш ме осудити 15, па још 15, па још 15, а то је

доживотна робија, зато сам потписао нагодбу и ко је измислио те несретне нагодбе, по томе сам ја осуђен и сад се ето суди и томе ту Будимир... како се зове... Жељку Будимиру.

Председник већа: Ајте овако реците ми...

Сведок [REDACTED]: Потом исто по тим лажним изјавама и по тим нагодбама што је давано па је смањивана казна по два три пута ономе ко је то починио, а овдје [REDACTED] изјављује у овој изјави да су били дана 21.11.'92. каже - ја, [REDACTED]

Председник већа: Која је то изјава, од ког датума?

[REDACTED] Хоћете даље да вам читам?

Председник већа: Не немојте ми читати...

Сведок [REDACTED]: Сједели смо код [REDACTED] кафићу...

Председник већа: Молим вас морате мене саслушати...

Сведок [REDACTED], не сјећам се како нам је дошло на идеју да идемо код [REDACTED]

Председник већа: Господине [REDACTED] ел` ви мене чујете?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Морате ме саслушати, не можете, морате да слушате и мене, не можете само вас да слушате и да читате.

Сведок [REDACTED]: Не чујем вас добро.

Председник већа: Ја вас молим немојте ми читати изјаву, одговарајте ми само на питања. Од када је та изјава, која је то изјава, коју то изјаву читате?

Сведок [REDACTED] вези случаја [REDACTED]

Председник већа: Добро. Е сад овако ја вас да питам, реците ми '92. године да ли сте ви били војно ангажовани негде?

Сведок [REDACTED]: Ја сам био грађанско лице на служби у ЈНА у ријечком корпусу а потом смо бродовима прешли у Црну Гору, а из Црне Горе смо онда распоређени, ја сам дошо код родитеља у Кључ а затим на аеродром у Маховљане и био сам распоређен војно ангажован на аеродрому у Маховљанима као грађанско лице на служби ЈНА возач аутобуса.

Председник већа: Реците ми новембра '92. године да ли сте били у Кључу?

Сведок [REDACTED]: Тада у то вријеме сам био на аеродрому у Маховљанима.

Председник већа: Добро. Ја вас питам уопште, нисте целог месеца били на аеродрому, ја вас питам где сте углавном новембра '92. године били да ли сте били у Кључу или ван Кључа?

[REDACTED]: У вријеме тог догађаја сам био на аеродрому а повремено сам долазио на одмор у Кључ код родитеља.

Председник већа: Повремено сте долазили у Кључ. А где вам родитељи живе?

Сведок [REDACTED]: Родитељи су ми живјели у Кључу, отац је умро '93. а мајка и ја избегли смо '95. након прогона у Приједор.

Председник већа: А реците ми кад кажете у Кључу, јел' то негде центар града или неко насеље, где сте живели?

Сведок [REDACTED]: То је Ново насеље па скоро периферија града.

Председник већа: Како се зове то место?

Сведок [REDACTED]: Према Петровцу.

Председник већа: Како се зове насеље?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Мали Рејзовићи. Реците ми Будимир Жељка јел' познајете?

Сведок [REDACTED]: Познајем га из виђења.

Председник већа: А јесте се дружили?

Сведок Младенко Вртунџ: Нисмо се дружили, велика је разлика у генерацијама, а ја '79. кад сам завршио гимназију отишо сам у Београд двије године студирао, потом у војску, а после тога отишо сам одселио у Ријеку и у Ријечи сам живио и радио до почетка рата, до избијања ратних сукоба.

Председник већа: [REDACTED] јел' познајете и како га познајете?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] исто познавао из виђења, али познавао сам његовог оца, његов отац је био возач аутобуса па смо се онако површно познавали, а нити сам се са [REDACTED] кад дружио нити имо икад ишта са њим.

Председник већа: Реците ми...

Сведок [REDACTED]: Нити са овим осталима, они су од мене пуно млађи, а и ја пошто нисам живио у Кључу нисам имо ни кад да се дружим са њима.

Председник већа: '92. године када сте ви последњи пут се видели са Жељком Будимиром?

Сведок [REDACTED]: '92.?

Председник већа: Да, јесте се видели у опште '92.?

Сведок [REDACTED]: Ја не знам дал' смо се уопште и видјели '92.

Председник већа: А реците ми како знате [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Знам [REDACTED] прилике 200-300 метара је његова кућа далеко од моје и знам да је био кондуктер у аутобусном предузећу у Кључу, толико о њему знам, о [REDACTED], и жена му је била Фатима била трговкиња, е толико знам о њима.

Председник већа: А реците ми јесте били некад у завади са њим?

Сведок [REDACTED]: Па нисам ни контактирао осим на улици што се поздравимо добар дан и здраво за здраво.

Председник већа: А зашто би онда [REDACTED] рекао да сте ви били тог критичног дана када се десило то све и не само што он наводи да сте ви били... сачекајте молим вас... Не само што наводи да сте били него он описује шта сте ви радили, зашто би он то рекао?

Сведок [REDACTED]: имате пред собом...

Председник већа: Не само ви, не само ви...

Сведок [REDACTED]: Ту лажну изјави, а немате изјаву [REDACTED] са суда под заклетвом што је рекао. [REDACTED] на суду овако каже након пар дана од тог догађаја да је срео [REDACTED]

Председник већа: Само ми реците од ког датума.

Сведок [REDACTED]: На неком кумпиришту....

Председник већа: Молим вас сачекајте.

Сведок [REDACTED]: Са цукелом, а он је шетао шумом...

Председник већа: Молим вас, нисам вам дала реч. Ја вам нисам дала реч да тако говорите молим вас. Не можете ми читати...

Сведок [REDACTED]: вас чујем госпођо.

Председник већа: Па зато што говорите без тога да вам ја дам реч, значи саслушајте ме добро, не можете ми читати изјаве, ја вас сада испитујем као председник већа, значи без читања. Реците ми Будимир Жељко где је он становао?

Сведок [REDACTED]: Па негдје у граду у зградама немам појма.

Председник већа: У граду ком? Где?

Сведок [REDACTED]: У граду...

Председник већа: У Кључу?

Сведок [REDACTED]: У Кључу.

Председник већа: Реците ми јел` он имао неку родбину у насељу Рејзовићи?

Сведок [REDACTED]: Имао је дједа близу моје куће.

Председник већа: Како се зове деда?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Јел` долазио код деде?

[REDACTED]: Вероватно да јесте.

Председник већа: Јел` он исто био у том периоду војно ангажован јел` знате, како је био, где је био, јесте упознати са тиме, `92. године?

Сведок [REDACTED]: Не не знам, не знам то је пуно млађа генерација не знам ни да ли је био ни гдје је био, ни кад је био ангажован.

Председник већа: Добро. Ја ћу вас препустити сада заменику тужиоца, он ће вам поставити нека питања, евентуално ако буде веће имало и веће ће вам још поставити питања, па ће бранилац, окривљени, тако да сада дајем реч заменику тужиоца. Изволите.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Поштовано веће ја немам питања јел` сте ви питали све оно што сам ја хтео да питам. Хвала вам.

Председник већа: Добро. Изволите бранилац.

Адвокат Драган Тодоровић: Адвокат Драган Тодоровић бранилац окривљеног. Господине [REDACTED] о ја бих вас молио ако можете да нам... да ли ме чујете? Да ли ме чујете шта говорим?

Сведок [REDACTED]

Адвокат Драган Тодоровић: Адвокат Драган Тодоровић бранилац окривљеног Жељка Будимира. Кажете да сте на вашем суђењу били присутни када је [REDACTED] давао изјаву под заклетвом, па да ли се та изјава разликује од изјаве и оптужног акта који се вама ставља на терет, хоћете нам рећи шта је он изјавио у вашем присуству?

Сведок [REDACTED]: Па изјава се разликује небо и земља и уопште и не личи на оно што су, неко је писао те изјаве по својој претпоставци то је [REDACTED] људима подносио те изјаве под нос људи потписивали нису ни гледали, а на суду [REDACTED] је изјавио да је срео, након пар дана од тог догађаја несретног, да је шетао рубом шуме, јел` он се као десетак дана крио у Кључу а уствари више моје куће код [REDACTED] је био то сам знао, док није Петар га пребацио до Бања Луке а даље га пребацио у Хрватску. Каже шетао сам рубом шуме, а [REDACTED] је био на кумпирићу ливади са џукелом. Имао сам дресирану керушу из Ријеке сам је довео па је нисам могао пуштати у насељеном подручју него сам је изводио ван града, па сам са њом радио и пуштао да се истрчи и да ради што је знала радити, и Але каже да је пришао мени и да смо разговарали. Ако је, оно што је у тој првој изјави написано да сам ја њега тукао у његовом ходнику и да сам га сјеко ножем по рукама, како је онда он могао након пар дана прићи мени са руба шуме и причати и разговарати са мном, вјероватно ме је питао како пашче ради и како слуша команде и можда сам му ја показиво. Не сјећам се онако ко кроз маглу тог догађаја кад смо се срели али то је и давно било. Његов брат [REDACTED] је његов први комшија старији човек сељак радник, три пута говори Младенко људи није био ту, ни то није узето. Тај [REDACTED] свједок тужилаштва исто каже да је био код [REDACTED] то је дјед од тога [REDACTED] да су пекли ракију и ту су били угледни људи из тог комшилука и каже да је [REDACTED] ко био ту био би са нама код котла ту у комшилуку.

Председник већа: Јел` имате даље питања...

Сведок [REDACTED]: Даље да не помињем, био је ту, можете тражити и од Кантоналног суда у Бихаћу транскрипт свједочења тих свих свједока тужилаштва, онда након, тражили смо да дође [REDACTED] да свједочи код нас на мојим претресима то је трајало 22 мјесеца и јаче, нису дозволили док Бајић Предраг није потписао нагодбу, после потписивања нагодбе дозволили су му да дође да свједочи и на мом свједочењу [REDACTED] је рекао, пошто је он признао то дјело, да је био он, да је био [REDACTED] и да је био [REDACTED] се појављивао у суду као свједок тужилаштва, ја нисам ни знао ни ко је ни шта је видим само неког свједока су довели, а о осталим послуже причама и закључцима тај [REDACTED] се представљао под мојим именом кад су они радили те ствари што су радили. Овај, тај [REDACTED] је ваљда погинуо негде на ратишту и [REDACTED] кад свједочи каже на суду да је био он и [REDACTED] председник већа [REDACTED] њему каже па не могу ја судити мртвим људима, кад имамо овога жива пред собом. А ја га питам, реко јел мене, ову си будалу нашо. Каже да тебе и смије ми се у брк. Ето тако је то одиграло, а Бајић Предраг је тад рекао да као по савјести, мучи га савјест па је по савјести дошао свједочити код мене на претрес. Судија му каже откуд теби савјест и на томе се то завршило. Ја сам пресуђен како сам пресуђен, мој адвокат [REDACTED] послао Апелацију на Уставни суд.

Председник већа: Само мало молим вас, ми не судимо вама, молим вас, сачекајте мало, сачекајте. Ја имам овде, имам исказ [REDACTED] од 08.маја 2014.године, и он детаљно говори ко је био тог дана, те критичне вечери ко се налазио са њим и он је рекао и на који начин и како је дошло до тога да се оде до куће [REDACTED]. Каже да сте се налазили у кафани, у граду Кључу, да сте заједно са њим и [REDACTED] били у кафани и да сте одлучили да одете код [REDACTED] да затражите новац јер сте знали да он има пара, детаљно је описао цео тај догађај, зашто би он тако рекао?

Сведок Младенко Вртунџ: То је била његова изјава из његове нагодбе са тужиоцем, где му је тужиоц обећавао да ће добити 15, па још 15, па још 15 година робије.

Председник већа: А то је оно што сте на почетку рекли. Добро. Изволите.

Адвокат Драган Тодоровић: Нисам вас разумео цењена председнице, који датум је те изјаве коју ви сад цитирате?

Председник већа: Ја имам исказ од 08.маја 2014.године, то је исказ који је дат у просторијама Кантоналног тужилаштва у Бихаћу. То имате у спису.

Адвокат Драган Тодоровић: Хвала лепо. Без обзира што се овде не суди сведоку, да ли ћете ми рећи, када тврдите да сте били на аеродрому, јесте ли ви имали неки распоред, јесте ли ви имали неког старешину, јесте ли имали било какав доказ, потврду о томе где сте се налазили 21?

Сведок [REDACTED]: И тај документ сам приложио на суду, и тим документом је доказано да ја нисам био у Кључу, него на аеродрому у Маховљанима, и да сам ја дошао тек сутрадан. А тада '92.године, није било превоза, није било горива, није било ништа, ја сам кад кренем ујутру знао доћи тек навече касно кући у Кључ. Од пункта до пункта, било је једно двадесетак пунктова, морао сам проћи кроз Лакташе, Трн, Залужане, Бања Луку, до Мркоњића, Мркоњић и онда до Кључа, и на свим тим пунктовима морао сам бити легитимисан од цивилне и војне полиције и тако сам ишао кући, кући кад сам ишао на одмор, отприлике су смјене трајале седам-седам, десет-десет, како кад. Све пише тамо. А тада сам пуштен на кућну негу, јер сам био оболио на кичми и примао оне ињекције, вруће ињекције и шта ти ја знам.

Адвокат Драган Тодоровић: Ја вас молим због лоших веза, нисмо успели да вас чујемо какав документ сте имали. Нисмо вас разумели, је ли то потврда, дозвола, шта сте имали од?

Сведок [REDACTED]: Дозвола о кретању. Гдје се наводи од кад до кад траје и који је разлог зашто се иде на одмор. А разлог је био на кућну негу, кућно лечење отприлике тако, немам то код себе, то је код адвоката Маринка Бркића. Три и по године ми не враћа документа па немам код себе.

Адвокат Драган Тодоровић: Хвала лепо, немам даљих питања нити примедби на исказ.

Председник већа: Добро, хвала. Само да видимо да ли...Јел имате ви неко питање, оптужени? Изволите, дођите. Станите овде.

Оптужени Жељко Будимир: Ало, јел се чујемо? Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Оптужени Жељко Будимир: Е здраво [REDACTED] о. Јел ме чујеш?

Сведок [REDACTED]: Чујем.

Оптужени Жељко Будимир: Е овако, имам једно питање за тебе. Твој комшија [REDACTED], преко пута, тврди да је живео у страху од тебе, од [REDACTED] од мене и још понеких људи. Па да ми кажеш овде, судском већу, како се он понашао у току рата када те виђао, кад дођеш на одмор и тако, да ли се скривао од тебе, или сте причали нормално?

Председник већа: Одакле вам је то?

Оптужени Жељко Будимир: Из изјаве.

Председник већа: Из које изјаве?

Оптужени Жељко Будимир: [REDACTED]

Председник већа: Од кога датума је та изјава да би вас могли пратити.

Оптужени Жељко Будимир: Ево га. То је 12.10.2010.

Председник већа: Добро, добро. И питање поновите.

Оптужени Жељко Будимир: Значи питање овако. Хасанбеговић Етхем тврди да се плашио између осталог и од тебе, па питам, када си долазио кући на одмор да ли се он крио или сте се дружили и разговарали нормално?

Сведок [REDACTED]: Хасанбеговић, ми смо га звали Били.

Оптужени Жељко Будимир: Тај.

Сведок [REDACTED]: Дружио се са нама, ми смо држали подрум пића, „Бањалучке пиваре“, трговину, и кад је требало нешто радити или истоварити камионе или утоварити или нешто друго, прво смо њега звали и редовно му плаћали, а и поред тога помагали њега и његову породицу, били смо нешто као кућни пријатељи, мој брат и он. И скупа пошто смо преко пута једни других. Међутим има друга ствар, његова та изјава је доказана на суду да је лажна. '95.године, када је ушао Пети корпус у Кључ, њега су премлаћивали оптужујући га да је био четнички курир, и он је био и у гипсу и свашта нешто и сав испрепадан, и на суду кад је дошао на суд почео је причати па је сам себе утјерао у лаж контра причама и доказано да су му лажне те изјаве и судија и тужиоц и тако то. Већ је тако доказано то. Овај, више смо а и то је рекао да смо му помагали, да је код нас и радио повремено и све је то испричао, па је онда причао ово друго што је наведено у тој изјави. Е то је та изјава из тих лажних изјава што је скупљао неко по кључу, али највероватније тај [REDACTED] звани [REDACTED] давао на људима на потпис, људи нису ни гледали шта су потписивали. То су стари људи, то нису неки школовани људи.

Оптужени Жељко Будимир: Извините, јел могу ја са адвокатом да се посаветујем?

Председник већа: Можете.

Оптужени Жељко Будимир: Е овако Вртунићу, ја за тебе не бих имао више питања. Само ћу да ти пренесем, када сам већ ту, један догађај са прошлог рочишта овде. Приступио је сведок [REDACTED]. Показали смо му оних десет фотографија, на којима су наводно извршиоци, које би он требао да препозна. На тим фотографијама си ти, ја, [REDACTED] још мени непознатих седам, осам људи, колико већ, да те обавестим само да тебе није препознао. Да је пет људи рекао да су [REDACTED] и. Значи показао је пет особа и рекао ово би могао бит Вртунић, ово би могао бит [REDACTED]. Чисто ако ти то нешто помаже и значи да ти кажем да се и то десило.

Председник већа: Јел имате ви неко конкретно питање још?

Оптужени Жељко Будимир: Немам, ја сам завршио с човеком, само сам имао жељу да му кажем шта се десило.

Председник већа: Немате више, добро. Ето рекли сте.

Сведок [REDACTED]: Па да ја вама кажем сад на то. У изјави [REDACTED] Молим?

Председник већа: Реците.

Сведок [REDACTED]: Тамо у тој изјави, тој лажној изјави се наводи да сам ја био наћелаво ошишан, да сам био у маскирној униформи, наоружан аутоматом, ножем, шта ја знам. Међутим, никад ја нисам био наћелаво ошишан, никад нисам носио маскирну униформу, нисам ни дужио никад аутоматску пушку, рекао сам, био сам грађанско лице на служби ЈНА, зна се шта дужи, некад је дужио шофер карабин, а после полуаутоматску пушку, нож нисам носио, можда некад онај перорез, чакију, како хоћете да назовете, а наћелаво никад нисам био ошишан и то је и доказано и на суду и то су те неке те лажне изјаве што је неко писао.

Председник већа: Добро то сте већ говорили. Можете се вратити на место.

Оптужени Жељко Будимир: То је то, хвала Младенко.

Председник већа: Тужиоце ви имате још неко питање да поставите. Изволите. Заменик тужиоца ће вам поставити сад питање неко.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Говорили сте нам о изјави [REDACTED] на суђењу кад је поменуо да вас је срео наводно неколико дана након што му је жена убијена и ташта. Јесам ја вас добро то разумео?

[REDACTED]: Да, тачно тако, тачно тако.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А да ли је на том суђењу [REDACTED] рекао да ви нисте били у његовој кући критичног дана и да га нисте убадали ножем, и да га нисте ударали кундаком и нисте одвели његову жену у суседну собу. Јел то рекао можда?

Сведок [REDACTED]: Није ни споменуо.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Није причао о вама да сте били те вечери код њега у кући?

Сведок [REDACTED]: Не, него је само рекао да ме је срео на тој ливади кад се он шетао рубом шуме.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја вас питам да ли је када је говорио о догађају, да ли је рекао да ви нисте били те критичне вечери код њега у стану, у кући?

Сведок [REDACTED]: Што мене није повезивао са том критичном вечери, него само о догађају након неколико дана. Уопште ме није спомињао и повезивао са том вечери кад је био тај догађај.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А јел питао суд да ли остаје у свему при ономе што је пре тога рекао?

Сведок [REDACTED]: Право да вам кажем и не сећам се дал га је суд то питао.

Заменик тужиоца за ратне злочине: То се не сећате? Добро, ако сам вас ја добро разумео Будимир Жељко има деду који је ту у близини ваше куће, која је у близини куће [REDACTED], јесмо ли то добро разумели?

Сведок [REDACTED]: У кругу од неких 300, 400 метара.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А рекли сте пре тога 200, 300 метара.

Сведок [REDACTED]: Па 200, 300 до 400 метара, јер кућа од дједа Мире Бокана је мало даље, мало удаљенија у другој улици.

Заменик тужиоца за ратне злочине: И рекли сте такође да сте ви били возач аутобуса, а да је [REDACTED] био кондуктер у аутобусу и да сте се тако познавали?

Сведок [REDACTED]: Не, није тачно. Ја сам био возач аутобуса у Ријечи, и касније грађанско лице на служби ЈНА као возач аутобуса, а [REDACTED] и отац је био кондуктер, и отац [REDACTED] је био возач аутобуса у Кључком предузећу званом „РОПС“.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Али то све говори да сте се, ја колико сам вас разумео, да сте се ви познавали?

Сведок [REDACTED]: Па знао сам га у пролазу, како би се рекло, из комшилука, нисмо никад били интимни, нисмо никад се дружили, сарађивали или тако нешто слично, једноставно на улици када се поздравимо као сваког комшију, познаника, како бих реко.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи ако сам то исто добро разумео, ако сте се на улици поздравили као сваки комшија, то значи да нисте били у завади некој?

Сведок [REDACTED]: Ма јок, никад ми на памет...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто би онда [REDACTED] вас споменуо, да ли је имао неки разлог да вас спомене, да сте ви те критичне ноћи били у његовој кући и да сте га ви боли ножем?

Сведок [REDACTED] ртунџ: Ја вам кажем да су то лажне изјаве које је неко други писао.

Заменик тужиоца за ратне злочине: То је Штркоњић Але поновио овде у Београду пре два месеца, да сте ви били.

Сведок [REDACTED]: То није истина.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, хвала вам, немам више питања.

Сведок [REDACTED]: Био....Миле....тај [REDACTED]

Председник већа: Добро, рекли сте нам то.

Сведок [REDACTED]: Узмите ове изјаве....

Председник већа: Наравно, прибавићемо...

Сведок [REDACTED]: Са суђења [REDACTED] где фино пише ево овај објашњава зет од Бајића кад су дошли у [REDACTED] ућу после тог догађаја како је Станчевић прао руке што се исеко тим ножем по рукама, кад је тукао Алу.

Председник већа: Добро, хвала вам лепо. Да ли има још додатних неких питања? Нема више додатних питања. Да ли ви имате још нешто да нам кажете?

Сведок [REDACTED]: Имам да кажем. Да пошто сте ви у могућности да од Кантоналног суда у Бихаћу тражите транскрипте са суђења мога, изјаве оштећеног [REDACTED] осталих сведока, да тражите транскрипт са суђења и ове изјаве од [REDACTED] суђења [REDACTED] од оца [REDACTED] И молим вас узмите те транскрипте и упоредите и доћи ћете до тачне истине. Ја колико видим ви имате ту те изјаве што су на мом суђењу доказане да су лажне.

Председник већа: У сваком случају затражићемо спис, где сте ви осуђени правноснажно, затражићемо на увид, па ћемо видети шта се све ту налази и који су све и какви су искази. Ја вам се захваљујем, можете ићи, ми смо завршили са вашим испитивањем.

Сведок [REDACTED]: Јесам правноснажно сам осуђен али лажно.

Председник већа: Добро, хвала лепо. Само мало молим вас, изгледа Будимир Жељко има....Аха, значи завршили смо можете ићи. Да ли се у судници налази још увек колега Јукић.

[REDACTED] суда у [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Колега хвала вам пуно што сте нам омогућили ову видео конференцијску везу. Поздрављамо вас из Београда. Пријатно.

Судија Кантоналног суда у [REDACTED] Такође, пријатно и вама.

Председник већа:

Констатује се да је одјављена видео конференцијска веза у 10,20 часова.

Сведок [REDACTED]: Јел то то?

Председник већа: То је то. Изволите. Приђите овде, за говорницу.

Оптужени Жељко Будимир: Ово што је сада [REDACTED] у вези [REDACTED] мислим да је то јако битна јако та изјава да се достави, да је доделите ви из суда, управо због тога што он каже да након тог догађаја [REDACTED] улази у њихову кућу и пере кржаве руке и прича како се исекао код [REDACTED] То доказује да је он ту био.

Председник већа: Добро, то је ваш предлог.

Оптужени Жељко Будимир: Мислим предлог је, па ако можете.

Председник већа: У реду. Одлучићемо и о том предлогу.

Оптужени Жељко Будимир: Толико, хвала.

Председник већа: Добро, то је оно за данас што смо имали у плану да обавимо.

Адвокат Драган Тодоровић: Поштовани суде, ако сам добро разумео Бајић се не налази у Зеници, него на издржању, на другом месту.

Председник већа: Он се налази у Фочи.

Адвокат Драган Тодоровић: Јел постоји могућност....

Председник већа: Да, да, ево ми смо управо успели то да организујемо, упоставили смо контакт тако да ћемо наредни претрес заказати за 08.октобар када ће он бити испитан.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Главни претрес се одлаже, а следећи заказује за:

08. октобар 2018. године у 09,30 часова, судница број 4.

Позвати сведока Бајић Предрага.

Значи испитивање сведока Бајић Предрага обавиће се путем видеоконференцијске везе са Окружним судом у Требињу.

Присутнима саопштено уместо позива.

Довршено у 10,23 часова.

Записничар

Председник већа-судија

